



## 繼解除同志限制後 美軍開放女性全面參與作戰

美國國防部今日宣布 2016 年將允許女性加入所有戰鬥任務，這是總統歐巴馬繼 2011 年廢除同性戀服役限制後，又一性別平權措施上的突破。國防部長卡特 (Ashton Carter) 則表示，部隊任務配置以能力為主，軍方並不會為此降低對女性服役者的各項要求。[中央社報導](#)，卡特今天表示將執行歐巴馬 3 年前的承諾，2016 年全面開放女性加入戰鬥任務，而且「沒有例外」。也就是說，女性只要符合資格，可以成為最艱難的海軍海豹部隊、陸軍特種部隊、空軍傘兵和陸戰隊一員。

[中央社報導](#)，卡特在國防部記者會上說：「她們將獲准駕駛戰車、發射迫擊砲並率領步兵作戰；她們能擔任陸軍遊騎兵、綠扁帽部隊、海軍海豹部隊與陸戰隊步兵、空軍傘兵，以及所有先前只對男性開放的職務。」[卡特並表示](#)，軍隊無法再承擔排除一半人口參與吃力的軍職，所有符合標準的男女都應能夠從軍。美軍將不會對女兵降低要求。在吸納女兵進入作戰崗位的過程中，軍隊將執行嚴格的流程和規範。[聯合報導](#)，卡特指出，現有的禁令將在 30 天內取消，新制上路後，約有將近 22 萬個戰鬥員額開放女性參與。而有關軍隊任務和工作的決定將根據能力而非性別，機會平等不見得表示參與平等，有些任務會考量身體條件，某些任務也會考慮國際現實。美國總統歐巴馬則發表聲明力挺卡特的做法。

[歐巴馬說](#)，身為三軍統帥，他知道這個變革就像先前的變革一樣，將再次讓美軍更強大，只要能達到標準要求的女性，將有機會為國服務。歐巴馬 2011 年[宣布取消](#)「不問，不說 (Don't ask, don't tell)」的同性戀者服役限制，4 年後部隊逐漸接受同志在軍中專業行事，對戰力沒有影響；卡特說，當時許多人也同樣質疑，但已逐漸接受。[南早報導](#)，過去幾十年，美國女兵因性別所受到的限制正逐漸減少。1975 年，美國軍事學院開始招收女性學員；1993 年，美軍允許女兵駕駛戰鬥機以及在戰鬥艦艇上服役；2013 年，時任防長的帕內塔宣布，力爭在 2016 年 1 月 1 日前實現全部戰鬥崗位向女兵開放。在伊拉克和阿富汗戰死的美國軍人中，[有 2% 是女性](#)。目前共有約 30 萬美國女兵被部署在衝突地區。

[星島日報報導](#)，很多女性對這一決定表示歡迎。全國女性法律中心的聯合主席坎貝爾說：「這對於女兵、甚至全國女性而言，是激動人心的一天。」但參眾兩院軍事委員對這一決定看法謹慎，並表示法律規定國會有 30 天的時間來審查這一決定。[中央社報導](#)，而在美國之前，全球至少已有 16 個工業化國家允許女性赴前線作戰，其中大多是美國盟友，包括澳洲、加拿大、丹麥、法國、德國、以色列、荷蘭、紐西蘭、波蘭、瑞典等。

